
 

 

 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 02 DE JULHO DE 2024. 
 
Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, reuniram-se 
remotamente por videoconferência os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores listados em lista em anexo. 
Justificaram ausência os professores: Carlos Fernando de araujo Lima, Cristina Yoshie Takeiti, Flavio 
de Souza Neves Cardoso, Juliana Furtado Dias, Maria Gabriela Bello Koblitz e Otniel Freitas Silva. A 
professora Juliana Côrtes Nunes da Fonseca está em férias. A coordenadora Profa. Édira inicia a 
reunião agradecendo a presença de todos. Na sequência coloca para a apreciação os pedidos de 
inclusão de pauta: a) Aprovação de banca de qualificação de tese da discente Mônica Cristine Pereira 
dos Santos; b) Pedido de prorrogação de prazo de defesa de tese do discente Michelle Gonçalves 
Santana. A pauta final é colocada para apreciação do Colegiado tendo sido a mesma aprovada por 
unanimidade, sendo deliberado: 1. Indicação das comissões avaliadora e recursos vinculados a 
processo seletivo 2025/1 - Os professores Anderson Junger, Ana Elizabeth e Renata Galhardo se 
disponibilizaram a participar da comissão de avaliação como membros titulares, enquanto a professora 
professoras Cristina Yoshie Takeiti, Maria Gabriela Bello Koblitz e Mariana Simões Larraz Ferreira se 
disponibilizaram a para participar como membro titular da comissão de recursos. Os professores 
indicados para a comissão de avaliação, irão apresentar proposta de calendário para o edital na 
próxima reunião do Colegiado, e, ainda a indicação de um membro externo. A coordenação atual do 
PPGAN mantêm seu posicionamento de não participar do próximo processo seletivo em função de 
entender que isso deverá ficar na responsabilidade da futura coordenação. A estruturação de ambas 
as suplências das comissões deverá ser concluída na próxima reunião do colegiado. O Colegiado 
aprova por unanimidade. 2. Eleição coordenação 2025/2028 - etapa 1 - apresentação das chapas 
– não houve apresentação de chapa interessada na coordenação do PPGAN. A coordenadora informa 
que ao término desta reunião, irá, juntamente com o vice-coordenador, Prof. Ricardo, protocolar ofício 
junto à PROPGPI, informando a atual situação da coordenação do PPGAN e o posicionamento da atual 
gestão manter suas atividades até 31/12/2024 e ser responsável pelo preenchimento do coleta 
2021/2024. 3. Aprovação banca examinadora defesa de tese da discente Carolina Thomaz dos 
Santos D’ Almeida - A coordenadora apresenta a proposta de composição da banca de defesa de 
tese da discente, intitulada “From flowering to maturation: processing impact and interactions on 
Sorghum phenolic compounds using foodomics strategies.” em acordo com o §3º art. 41 capítulo VII 
do regulamento vigente do PPGAN aos ingressantes até 2021, como segue: Titulares: Profa. Dra. 
Mariana Simões Larraz Ferreira (UNIRIO/PPGAN) (presidente); Dra. Monica Patricia Cala Molina 
(Universidad de los Andes - Colômbia); Prof. Dr. Frederico Augusto Ribeiro de Barros (UFV); Dra. Talita 
Pimenta do Nascimento (Embrapa Agroenergia); Prof. Dr. Guilherme Miranda Tavares (UNICAMP). 
Suplentes: Profa. Dra. Cristina Yoshie Takeiti (Embrapa/PPGAN); Prof. Dr. Carlos Wanderlei Piller de 
Carvalho (Embrapa). O Colegiado aprova por unanimidade a banca proposta. O Colegiado aprova por 
unanimidade. 4. Edital aluno especial 2024/2 – a coordenadora informa que a Profa. Dra. Cristina irá 
ofertar 3 vagas para aluno especial na disciplina Aspectos tecnológicos e nutricionais do 
processamento de cereais, raízes, tubérculos e leguminosas e a Profa. Dra. Mariana, 5 vagas na 
disciplina Debates em temas atuais. O Colegiado aprecia o edital enviado na convocação e aprova por 
unanimidade. 5. Aprovação de banca de qualificação de tese da discente Mônica Cristine Pereira 
dos Santos - a coordenadora coloca em apreciação a banca examinadora de qualificação de tese da 
discente Mônica Cristine Pereira dos Santos intitulada “Desenvolvimento de tintas alimentícias para 
impressão 3D”, em acordo com o §2º art. 58 capítulo VI e §1º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento 
do PPGAN, com a seguinte composição: Titulares: Profa. Dra. Édira Castello Branco de Andrade 
Gonçalves - orientadora -(PPGAN/UNIRIO), Profa. Dra. Lucimara Mach Côrtes Cordeiro (UFPR), Profa. 
Dra. Vanessa Dias Capriles (UNIFESP), Prof. Dr. Bruno Francisco Teixeira Simões (UNIRIO), Prof. Dr. 
Ricardo Cunha Michel (UFRJ). Suplentes: Profa. Dra. Suellen Gomes Moreira (IFRJ), Prof. Dr. Ricardo 
Felipe Alves Moreira (PPGAN/UNIRIO). O Colegiado aprovado por unanimidade. 6. Pedido de 
prorrogação de prazo de defesa de dissertação do discente Michelle Gonçalves Santana - a 
coordenadora apresenta o pedido feito pelo Prof. Anderson Junger Teodoro, que justifica a solicitação 



 

 

de prorrogação de prazo de defesa de dissertação, até 12/2024 (por mais quatro meses). A discente 
está concluindo o prazo do pedido de prorrogação de seis meses, até 08/2024, estabelecido pelo 
regulamento do programa. O Colegiado aprova. 5. Assuntos gerais - a. Reunião com discente Eni 
– a coordenadora informa que em função da reunião do CONSEPE, foi feito novo agendamento para 
a reunião com a discente Eni e suas orientadoras, para o dia 09/07; b. Prazo encerramento edital 
2024.1 – a coordenadora informa que no dia 08/08 finaliza o prazo de vigência do edital 2024.1, onde 
serão feitos os trâmites para encerramento do edital; c. Edital CNPQ – a coordenadora informa que o 
PPGAN foi contemplado, por indicação da DPG, com 1 cota de bolsa de mestrado e 1 de doutorado, 
esta com taxa de bancada de R$472,8/mês referente ao edital do CNPq (chamada nº 35 de 2023), 
com limites para implementação das bolsas (exclusivamente para alunos ingressantes) 02/2025, 
doutorado e 02/2027, mestrado. Apresentará na próxima reunião do Colegiado, proposta de edital. c. 
Cotas de bolsas curso de mestrado em 01/2025 – a coordenadora relembra ao Colegiado que em 
12/2024 estarão sendo liberadas 4 cotas de bolsas de mestrado, que devem ser implementadas em 
01/2025. d. Indicação de avaliadores para a Jornada de Pós-Graduação da UNIRIO - a 
coordenadora informa que DPG solicitou indicação de um membro interno e um externo à UNIRIO para 
atuarem como avaliadores da 9ª Jornada de Pós-Graduação da UNIRIO (JPG).  Fica agendada para 
o dia 16 de agosto às 11h, a próxima reunião ordinária do Colegiado do PPGAN. A ata foi lida e 
aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Édira Castello Branco de Andrade 
Gonçalves, lavro a presente ata que vai por mim assinada e pelos demais participantes. 
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